

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mejorado el tiempo siguió el arrollador avance de nuestras tropas en el frente de Vizcaya

No solo se alcanzaron todos los objetivos, obteniendo una brillantísima y completa victoria, poniendo en huida al enemigo, sino que siguió el impetuoso avance

Se ocupó por nuestras tropas la primera línea del "Cinturón de Bilbao"—El enemigo sufrió enormes bajas, cayendo en poder de nuestros soldados 200 muertos y 50 prisioneros, entre ellos un capitán.—Al cerrar el parte seguía victoriosa la operación.—En Asturias se cogieron al enemigo 12 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones y más de 500 granadas de mano.—En Soria se infligió al enemigo terrible castigo enterrando 84 cadáveres, reuniéndoles 2 ametralladoras rusas, 19 fusiles y 50 bayonetas

En el aire nuestras tropas obtuvieron grandiosa victoria derribándose en Aragón dos aparatos de caza y cinco de bombardeo; fué bombardeado el aeródromo de Carrascal siendo incendiados cuatro aparatos.—Nuestras fuerzas aéreas no tuvieron ninguna baja

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Junio de 1937

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: En el día de hoy, la mejoría del tiempo, ha permitido que continuase nuestro avance. Aún no se han recibido noticias detalladas porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no solo han derrotado al enemigo, poniéndole en huida, y causándole numerosas bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance.

Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteo en el sector de Escampero. En las cercanías de la posición de la Estaca se han recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 12 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapador.

Frente de León: En la pasada noche, atacó el enemigo la posición de Peña Larga, siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander: Sin novedades.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedades dignas de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria: Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo habiéndose enterrado hoy 84 de los cadáveres que dejó abandonados quedando todavía más entre ambas posiciones. Además del material cogido al enemigo del que se dió detalles en el BOLETIN de ayer, se han cogido hoy otras 2 ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón: En el sector de Belchite, fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última causándole muchas bajas. En otros sectores tiroteó y cañoneo. En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados.

EJERCITO DEL SUR:

Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se han rechazado intentos de ataque cogiendo al enemigo 8 muertos, un prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel, se rechazó un ataque de los rojos, siendo perseguidos por nuestras tropas, que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y 1

fusil-ametralladora. En otro ataque enemigo a Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía, causándole numerosísimas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía, se han presentado hoy 6 soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestras fuerzas aéreas han obtenido hoy un nuevo y señaladísimo triunfo. En el frente de Aragón, varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga. Se han derribado 2 aparatos rojos de caza y 4 de bombardeo, y por nuestra artillería anti-aérea, fué también abatido otro aparato de bombardeo. Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos. En todas estas operaciones aéreas, no hemos perdido ni un solo avión.

En la Sierra del Guadarrama durante las últimas operaciones sufrieron los rojos más de ocho mil bajas

En el frente de Vizcaya multitud de milicianos se pasan a nuestras filas, luchando al lado de nuestras tropas

Continúa acentuándose la situación catastrófica de Cataluña

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

NOTICIAS RADIADAS AYER

En el sector de Lemona, nuestras tropas pusieron de relieve su bravura y entusiasmo

Vitoria.—A pesar del mal tiempo, se combatió en el sector de Lemona, donde pusieron de relieve una vez más nuestras tropas su bravura, y como en días anteriores, resistieron maravillosamente todas las embestidas del enemigo.

Como tienen por costumbre los marxistas, se acercaron a nuestras líneas aprovechando la escasa visibilidad que ofrecía la niebla, para sorprender a nuestros soldados, pero como siempre, también fracasaron rotundamente en su propósito. Nuestros vigilantes soldados, permitieron al enemigo acercarse, y cuando estuvo a una distancia conveniente, se inició la lucha. Ante el fuego cruzado de nuestras ametralladoras, emplazadas en los puntos estratégicos, hubieron de huir a escape los marxistas, costándoles este intento de ataque numerosas bajas.

Nuestros soldados se batieron valerosamente, como vienen haciendo desde el comienzo de la campaña. Es verdaderamente digna de mención particularísima, la conducta de nuestras tropas, cuyo

Salamanca 11 de junio de 1937.

De orden de S. E.

El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION al BOLETIN de información del día 11 de junio, con noticias concretas recibidas hasta las 23:30 de la operación llevada a cabo por nuestras tropas de Vizcaya:

Se ha ocupado por nuestras tropas, la primera línea del «cinturón de Bilbao», jalonada por las alturas de Urquiola, cota 370, Arachavolana, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190, cota 100, Meridortxe y pueblo de San Martín de Pica. Las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros soldados, que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos un capitán y un teniente. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y segunda línea de fortificaciones del «cinturón de Bilbao».

ta volvió a bombardear nuestras posiciones en la Sierra y en El Escorial, fuego al que inmediatamente contestaron las baterías nacionales, trabándose intenso duelo artillero.

La aviación nacional bombardeó las posiciones marxistas, alcanzando importantísimos objetivos, siendo de gran importancia los daños sufridos por el enemigo a consecuencia de tal bombardeo aéreo.

En las declaraciones prestadas por los milicianos capturados por nuestros soldados, se afirma que son gravísimas las pérdidas sufridas por las brigadas internacionales encargadas de atacar nuestras posiciones en la Sierra del Guadarrama, calculándose que el número de bajas sufridas por las referidas brigadas internacionales, supera a las ocho mil.

Confirman además los milicianos rojos aprisionados, que en las operaciones realizadas en la primera fase de la ofensiva, a causa de un error de los aviadores rojos, los batallones de las brigadas internacionales fueron diezmados por las bombas lanzadas por sus propios aparatos.

Los milicianos que se pasan a nuestras filas en el frente de Bilbao, tienen empeño en luchar contra el «Cinturón de Bilbao» Vitoria.—Es objeto de los más vivos comentarios el hecho de que una multitud de milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas, hayan merecido el honor a petición propia, de combatir al lado de nuestros soldaditos en las primeras líneas.

Estos que lograron escaparse de donde se les obligaba a luchar por una causa contraria a los intereses sagrados de nuestra Patria; quieren ahora luchar contra el «cinturón de hierro», para poder salvar a sus familiares, que se vieron obligados a abandonar en la zona esclavizada por los bolcheviques.

Resulta realmente conmovedor, el entusiasmo que anima a estos heroicos muchachos, dispuestos a ofrendar su vida en aras de la independencia y grandeza de España.

Las tropas nacionales que operan en los frentes del Norte, esperan con impaciencia que la ocasión les permita reanudar su impetuoso avance.

Se agrava la catastrófica situación político-social de Cataluña

Vitoria.—Continúan llegando noticias acerca de la catastrófica situación política y social de Cataluña, agravada ahora por el malestar que se siente en dicha región.

Se dice que resulta muy difícil de aplicar, y muy atrevido, el plan de exterminar las organizaciones anarquistas. Ha fracasado completamente el decreto de la recogida de armas, pues el informe relativo a las entregadas a las autoridades, da un número que apenas asciende hasta ahora, a poco más del millar.

Vuelan de nuevo las águilas españolas

Radio Requeté.—Las águilas españolas han vuelto a desplegar sus alas en el cielo vasco, después de haber pasado cuatro días sin que viéramos sus graciosas piruetas y sus atrevidas incursiones por entre las nubes blancas.

Nuestros soldados han pasado la semana bajo la niebla y la lluvia

INTERESANTES MANIFESTACIONES

EL GENERALISIMO FRANCO habla de Francia y de la España Nacional

Sus palabras causaron impresión en Francia

París.—El periódico «Le Journal» publica una interesante entrevista concedida por el Generalísimo Franco a su redactor en Salamanca.

Entre otras cosas, dijo el Caudillo: «—He aprendido a conocer a Francia en la persona de un hombre, el mariscal Liautey.

Nosotros—lo declaro francamente—sabemos hacer la distinción que se impone, puesto que hemos sufrido el dominio de una política que no respondía a la realidad.

Podríamos quejarnos, con todo derecho, de muchos procedimientos seguidos por Francia respecto de nosotros. Pero no achacamos a Francia la responsabilidad, sino a quien nos combate.

A estos individuos no los tenemos por franceses, [sino por rusos, eslavos o mercenarios de la Rusia soviética.

Estamos seguros de que Francia logrará librarse de ellos».

Interrogado luego el Generalísimo sobre la Sociedad de Naciones, dijo:

«—Cuando nosotros seamos dueños del país, nos haremos cargo de todos los compromisos suscritos anteriormente por España.

España, más de una vez, tuvo ocasión de defender en Ginebra la paz. España volverá a ocupar su puesto en la Liga de Naciones con el mismo espíritu de concordia europea».

Contestando a otra pregunta, dijo el glorioso General:

«—Francia halla en su pasado el derecho a sentir cierto recelo cuando se trata de su seguridad.

Nuestra amistad con Italia y Alemania juntas, se manifestó con hechos desde los primeros días de la guerra. Pero yo contestaré, con mi lealtad de soldado, que considero injustificadas las sospechas de Francia.

A mi modo de ver, no es hacia el oeste ni hacia Alemania, sino más hacia el este que está el peligro. Sin embargo, si me engañara, podéis decir esto:

«—Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un plot contra Francia.

Alemanes, italianos y portugueses no quieren ver a España convertida en colonia soviética según los planes de Moseu, de acuerdo con Largo Caballero.

Para facilitar nuestra resistencia, no se nos pidió compromiso alguno. Además, nosotros no podíamos aceptar ninguno.

Somos nacionalistas españoles, decididos en toda circunstancia a mantener libre de hipotecas el porvenir de la nación».

El Generalísimo Franco acabó diciendo:

«—Asegurado terminantemente a los franceses, por lo que a nosotros atañe:

Vuestro más terrible enemigo es Moscov. Y no os quiera reservar la suerte que a nosotros nos ha tocado.

A pesar de los equívocos de estos tres últimos meses, nos sentimos estrechamente solidarizados con vosotros.

El peligro no está allende vuestras fronteras: se halla en vuestra casa y aumenta de día en día.

Decidle a Francia que nada peor que caer en el estado en que nos encontramos nosotros hace un año.

Moscov quiere hacer de Francia su colonia. Moscov quiere arrastrar a la guerra».

París.—Han causado honda impresión en los círculos políticos parisienses las palabras con que se expresó el Generalísimo Franco en la entrevista concedida al corresponsal de «Le Journal» en Salamanca.

Se pone de relieve que los términos con que se expresó el general manifiestan claramente la buena fe y la simpatía de la España nacional respecto de Francia.

Se añade, además, que si las palabras del Caudillo español se tomaran en consideración, ello serviría muy mucho para esclarecer las relaciones entre España y Francia.

torrencial. Hoy luce el sol, un sol tibia, que nos anuncia un día primaveral, en el que tanto sueñan nuestros bravos soldados, hartos ya de esta cansada espera en sus posiciones.

Con el nuevo día, llegan las águilas españolas, dejando oír la virilidad de sus motores; volando sobre las trincheras enemigas unas escuadrillas de trimotores, escoltados por otras de caza. Sobre las posiciones enemigas dejaron tarjeta, pudiendo distinguir los efectos de sus granadas, que pronto las envolverán en blanco sudario y marcarán el secreto de Bilbao, si el buen tiempo iniciado hoy, lo permite.

En Oviedo se rectifican las líneas de vanguardia
Oviedo.—Después de unos días

Otro ataque rechazado
Oviedo.—En el día de hoy, los marxistas intentaron atacar en el sector de Buena Vista y Cemente-

rio Nuevo. Este contraataque, venia anunciado con preparacion artillera. Eran las dos y media de la noche, cuando un proyectil de 15 y medio, dio la señal de que comenzaba el ataque, que fue seguido de bombas de mano y fuego de ametralladora; pero bien animados, como siempre, nuestros soldados, se les contestó adecuadamente, y muy pronto se desalentaron, renunciando la calma al cabo de una hora. De los fracasos de las intenciones rojas, ya se sabe que sufre Oviedo las consecuencias, pues cuando los rojos no logran realizar sus propósitos— y esto no sucede nunca—arremeten contra la población civil de Oviedo, dirigiendo los tiros de sus baterías de largo alcance, contra la capital. Desde nuestros parapetos, se distinguan y oían los gritos de los rojos, dando vivas a Rusia y a la Pastonaria, cada vez que un proyectil hacia blanco en la capital.

Conducta alabada

Radio Jaca: Vitoria.—Es objeto de los más vivos comentarios la heroica conducta de los milicianos que se pasaron a nuestras filas y han solicitado combatir en la gran ofensiva contra el «Cinturón de Hierro» de Bilbao, para la liberación de sus familiares del infierno marxista.

Acuerdo de las Universidades

Salamanca.—Los Rectores de las Universidades de Salamanca, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Granada y Santiago, con la conformidad de los de Oviedo y La Laguna, reunidos en la Universidad de Salamanca, han reiterado su adhesión al nuevo Estado y a su ilustre Caudillo el Generalísimo FRANCO recogida en sus Universidades y Centros de Enseñanza a ellas adscritos, y ante la calumniosa campaña internacional, tienen la idea de dirigirse a los hombres de ciencia de todos los países, para informarles de la nobleza, caballerosidad y valentía de nuestro ejército, secundado por la Juventud Española, así como de la labor destructora de los enemigos de España, sin reparar en los más execrables crímenes sin precedentes, que han deshecho la economía Nacional y los más preciados valores artísticos y espirituales. Con esto, crehen cumplir un deber de la civilización cristiana.

Combates entre las diversas organizaciones catalanas

Ejército.— En los combates acaecidos entre los anarquistas y las fuerzas de la Generalidad, al intentar apoderarse de las armas de estos últimos en el pueblo de Beder, resultó muerto un cabecilla anarquista, llamado Antonio Martín. Otros fueron fusilados, logrando pasar la frontera más de un centenar. Un periodista francés, del medio día de Francia por más señas, publica unas conversaciones sostenidas con dos evadidos de Barcelona. Se trata de un Canónigo y de un redactor jefe de un importante periódico catalán. Han manifestado que el poder de los anarquistas supera en mucho al del Gobierno de la Generalidad. Los anarquistas están poderosamente organizados y armados con tanques, fusiles y ametralladoras en gran cantidad. Cuentan con un servicio de información muchísimo mejor que el de la Generalidad.

En Barcelona, además de la falta absoluta de alimentos, sufren una situación política y social insostenible

También en Madrid ocurrieron incidentes con los anarquistas que reprimió Mijas cruelmente

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias recibidas anoche

Falange Española, n.º 1. En Barcelona faltan los alimentos

«Solidaridad Obrera» del dos de Junio, dice que en Barcelona escasean desde hace mucho tiempo los alimentos, y los pocos que hay solo se pueden adquirir a costa de precios exorbitantes. Cataluña importa del extranjero casi todas las materias que consume, ya que los principales elementos de la producción están en poder de los «fasciosos». Cataluña pues se ve obligada a importar especialmente gran cantidad de carne. Como que las reservas alimenticias se agotaron rápidamente, sobrevino enseguida el colapso. Ni saben en Barcelona quien debe gobernar ni entienden... todos quieren mandar

Barcelona.— Los anarquistas y sindicalistas, exigen que el Gobierno de la Generalidad se reconstruya, sustituyendo a Companys. Para llevar a cabo esta sustitución, se apuntan cuatro nombres: los unos, entre ellos se encuentra el Gobierno de Valencia, se inclinan a suprimir el régimen autonómico de Cataluña, y designar a Pozas Gobernador General. Otros, y entre ellos se encuentra el Presidente de la República, partidarios de que se mantenga la autonomía, nombrándose Presidente a Nicolau D'Oliver. Una tercera opinión sostenida por la Esquerda, quiere que sea Presidente de la Generalidad, Pi y Suñer y finalmente otros creen que el más indicado es Juan Casanova. Con esto puede juzgarse la resistencia de la retaguardia roja en su misión de «ganar la guerra»... Se ve que están en franca descomposición.

Pozas tiene que hacer un nuevo llamamiento a Valencia

Barcelona.— La Policía continúa practicando numerosos registros, especialmente en los barrios en los que a costa de mucha sangre la Generalidad impuso su dominio, y han ha-

posibles ataques aéreos, que se puedan caer sobre nosotros. Contamos cuarenta y cinco millones de afiliados al Nacional Sindicalismo, que en caso preciso cooperarían en la defensa de la población civil. Ya sé— dijo— que Alemania cuenta con tres mil cuatrocientas escuadras de aviación que representa una fuerza grandísima, pero no basta la fuerza material, sino que también precisa la fuerza moral de todo un pueblo que anhela la paz.

Falange Española, número 7.

Barro y agua impiden operar

Avila.—La Primavera al acercarse se está estropeando de una manera rotunda, tanto es así que parece que ha vuelto el Invierno, pues todas las carreteras están llenas de barro y agua por todas partes, que obliga a nuestros muchachos a pasarse todo el día en sus chavolas. Por el frente se ve alguna que otra fogata con el fin de que se calienten nuestros soldados. Aunque es muy molesta la lluvia, nuestros soldados la soportan

«Buenas noches, señores!»

Los marxistas, pretenden y pretendían desde los comienzos del glorioso Movimiento Nacional afirmar su preponderancia con la firma de los intelectuales y hombres de letras de España. Para ello, muchas veces obligaban a estos pobres individuos, y bajo la amenaza de la pistola conseguían sus firmas. Muchas veces han publicado en periódicos extranjeros gran número de manifiestos y documentos firmados por muchos hombres de letras, intelectuales etc., pero estos hombres después, han conseguido escapar de la zona roja, y han puesto de manifiesto su actitud contraria al Gobierno rojo de Valencia.

Uno de estos manifiestos, el firmado por hombres de letras fué el que más firmas, de hombres célebres pudo conseguir, pero la mayoría de estos hombres, luego consiguieron escapar y publicaron declaraciones contrarias a las que firmaron, cuando estaban en la zona roja, amenazados por la pistola o el fusil de los milicianos al servicio del canallesco Gobierno de Valencia. Este documento, como decimos, estaba firmado por hombres como Ortega y Gasset, Marañón, Pérez de Ayala, los hermanos Machado etc., todos ellos obligados por la pistola y el fusil de los canallas marxistas.

Los hermanos Machado fueron obligados a firmar, como ya he dicho; y yo recibí una carta de Manuel Machado agradeciéndome la defensa que yo había hecho de él, al afirmar que le habían obligado a firmar aquel manifiesto. Ultimamente se ha firmado otro, en el cual se le ha puesto su firma sin que él supiese si había salido siquiera el citado manifiesto.

El Doctor Marañón al darse cuenta de la canalla que le rodeaba decidió rápidamente huir de Madrid y refugiarse al extranjero para no convivir con unos hombres como los gobernantes y dirigentes rojos, y publicó declaraciones en toda la prensa afirmando que la situación en la España roja era deplorable y que se cometían asesinatos por doquier y por el más mínimo motivo; y ahora, los marxistas, al ver los artículos de Marañón y poder observar que ha dicho la verdad, le atacan, y lo censuran duramente diciendo que es un traidor vendido al oro, de los «fasciosos». Como prueba de lo que hacen los rojos, es que antes, cuando era su más abnegado colaborador le alababan, considerándolo como uno de los hombres más dignos y de más inachable conducta. ¡Como cambian los hombres! Si ahora cogieran al Doctor Marañón lo fusilarían irremisiblemente.

Ahora, Pérez de Ayala, ha escrito igualmente, otro escrito poniendo de relieve la verdadera situación que reina en el campo rojo, artículo que ha sido publicado en uno de los rotativos más importantes de la ciudad de Buenos Aires, y ahora, también los marxistas han atacado a este inteligente escritor tachándolo de traidor y voluble, porque en el escrito publicado se ha ceñido estrictamente a la verdad.

En cambio, este canalla de Alvarez del Vayo, ha publicado un artículo en el periódico de la Sociedad de Naciones, poniendo de manifiesto que en la España nacional se cometen a diario numerosos fusilamientos para evitar los levantamientos de la masa popular, y ahora, todas las emisoras rojas poniéndose una vez más de acuerdo para obrar canalladamente han afirmado que ayer fueron fusilados 46 prisioneros. ¡Canallas!

Ho y no he recibido aun las noticias oficiales, pero puedo comunicar dos noticias de excepcional importancia. Una de ellas es que las tropas que tan brillantemente actúan en el frente de Vizcaya, han reanudado la interrumpida calma habiendo conseguido ocupar todos los objetivos que les han sido señalados y si no hemos roto hoy el cinturón de

con toda resignación porque saben que esta lluvia aprovecha al campo. Como es de comprender no ha habido operación alguna de guerra en este sector.

En la Ciudad Universitaria y en el Jarama hay de vez en cuando algunas escaramuzas sin gran trascendencia y es de notar que las emisoras de radio marxistas, sin duda obedeciendo órdenes superiores, ya han cesado en aquellas campañas sobre el supuesto cerco de la Ciudad Universitaria.

Puede decirse que en los demás frentes no ha sonado ni un solo disparo: ha sido pues el día de hoy completamente normal. También ha continuado el pase de milicianos y soldados que vienen a acogerse a nuestra generosidad. Han manifestado que los últimos incidentes ocurridos en Madrid con los anarquistas han hecho que se considerase a Mijas por que Companys, Mijas había recibido la orden del gobierno de Valencia que acabase fuese como fuese con aquella situación.

hiero de Bilbao, lo romperemos mañana, y dentro de muy pocas jornadas nuestras fuerzas victoriosas y en avance impetuoso y arrollador se encontrarán a las puertas de Bilbao. Hoy no ha habido resistencia porque esta les había fallado. La acción importantísima de la conquista de estas posiciones se ha iniciado con bombardeos intensísimos llevados a cabo por nuestros aviones sobre las posiciones rojas del famoso cinturón de hierro, teniendo los marxistas que evacuarlas ante la cantidad de metralla que nuestros aparatos lanzaban sobre ellas.

La otra noticia importante es la cantidad de aparatos derribados en el cielo aragonés. Un aparato rojo que intentaba bombardear la población civil de Zaragoza, ha sido derribado por uno de nuestros cazas. Más tarde cuatro aparatos han volado sobre la ciudad, siendo igualmente derribados. Varias horas después, los marxistas han vuelto esta vez con seis de bombardeo y dos de caza, uno de los cuales ha sido derribado por nuestros aparatos y el otro por el fuego de nuestras baterías. Luego en Belchite han sido derribados otros dos aparatos. La aviación roja intentó luego bombardear nuestro aeródromo pero el intento les salió frustrado, pues solo lograron herir a un soldado de infantería; luego nuestros aparatos volaron tras de los suyos llegando al aeródromo de Carascal sometiéndolo a un bombardeo intensísimo, habiendo destruido varios aparatos.

El general termina leyendo la lista de donativos.

No publicamos más de la Charla del general debido a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 12 de Junio de 1937 Tarde a las 5

Barrenechea - Carmelo

contra

Orio - Echave

Echevarria - Loyola

contra

Iriondo - Solozabal

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

PRINCIPAL

Mañana — ¡Único día!

Sor Angélica

LINA YEGROS RAMON DE SENTMENAT ARTURITO GIRELLI

Madre Alegría

RAQUEL RODRIGO JOSE BAVIERA GASPARD CAMPOS

El Octavo Mandamiento

LINA YEGROS RAMON DE SENTMENAT y el niño FERNANDITO

¡Los tres films nacionales de las multitudes!

amigo—que parecía bien enterado de lo que iba a suceder. Y sobre todos estos motivos de preocupación pesan otros, tales como un gran escándalo ocurrido en el distrito del Vo'ga, donde un centenar de personas pertenecientes a la dirección del partido que han sido declarados responsables de preparaciones, que les habían proporcionado sendos millones de rublos. Una Comisión investigadora enviada desde Moscou ha podido comprobar que una parte de la suma estafada fué gastada en la organización de fiestas, banquetes y saraos en honor de personalidades del gobierno y dirigentes comunistas que visitaban el distrito. Parece que una de tales comisiones celebrada hace aproximadamente un año en honor de Jagoda, terminó con una bacanal. Jagoda asistió a tal orgía acompañado de la actriz cinematográfica Wanda Rosendorff, en compañía de la cual se dirigía a Odessa. La referida bacanal, según nota encontrada en un registro, costó la suma de 10.000 rublos, y a ella asistieron 120 invitados de ambos sexos. El resultado de la investigación hizo que la Comisión creyere oportuno siguiendo el sistema allí corriente, sofocar el escándalo. Y naturalmente se fusilaron más de 70 personas y otras sin formación de expediente fueron enviadas a los campos de concentración. Y todo lo expuesto, que revela el estado de descomposición de la URSS, y de decadencia de toda autoridad—que no lo tuvo más que con el látigo—no lo decimos nosotros; lo dice la prensa mundial, y las emisoras, incluso de países que se autotitulan democráticos, lo esparcen por todo el orbe.

DEL PARAISO SOVIETICO

Los escándalos y las intrigas minan la Rusia soviética

Perdido entre noticias de interés y calidad varia, publicábamos hace dos días un radio de Varsovia en el que se decía ponía la URSS dificultades a los turistas que se proponían visitar aquellos territorios. Y salta a la vista que tal disposición está en relación directa con la situación interna de la URSS, la cual además se desprende, de informaciones de prensa y radio que señalan además de lo grave de la situación la descomposición allí existente. Los hechos bien demostrados acusan que Stalin se ha lanzado por la senda de la lucha contra el ejército, y los elementos que aprecia han de ser hostiles a su dictadura. Y mientras ésta se desarrolla en la forma cruel acostumbrada queda envuelta en el misterio la posición que considera debe adoptar Vorosloff en momentos tan difíciles y propensos a forjar luchas cruentas, en que está en juego la suerte de la URSS.

La noticia de que se han concentrado en Moscou por orden del Dictador regimientos de mongoles, ubecos y turcomanos es prueba patente de que en ellos como fuerzas que le son de absoluta fidelidad piensa apoyarse Stalin para luchar a fondo con sus adversarios y hacer abortar, yugulándolo, cualquier intento de oposición a sus dictados, por el Ejército. Preocupa, además, el descomocimiento absoluto de donde pueda encontrarse el Mariscal Blucker, que unos le señalan en el extranjero y otros en viaje hacia el Cuartel General del Extremo Oriente. Pero lo que se sabe ciertamente es que fué invitado a la reunión del Kremlin, de la cual salió el arresto en masa de los adversarios de Stalin, reunión a la que se abstuvo de concurrir Blucker por haberle avisado un

POLITICA INTERNACIONAL

Paris se muestra satisfecho por el acuerdo en el control

La evolución de las crisis del plano de control de las costas españolas, es motivo de satisfacción, si bien no aún explícita, al menos ya empezada a precisar, por los ambientes políticos de Paris. En un artículo del «Temps», en que hace un resumen de los distintos puntos de vista, deduce la conclusión de que las divergencias de criterio estaban en la interpretación de los principios sobre que se realizó el acuerdo y que el objetivo principal es ahora, mantener la existencia del Comité de no Intervención.

Gas y Electricidad, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la Sociedad Alumbrado por Gas, 5.ª, emisiones de 1919 y 1920, que en el sorteo celebrado el día 10 del actual ante el Notario Don Manuel Cerdó correspondió amortizar los siguientes títulos:

EMISION 1919: 41, 67, 158, 208, 209, 222, 236, 245, 256, 263, 316, 341, 364, 369, 378, 513, 515, 540, 569, 571, 573, 576, 588, 671, 673, 675, 725, 726, 728, 743, 750, 812, 832, 883, 905, 977, 1017, 1020, 1089, 1094, 1114, 1121, 1147, 1159, 1163, 1172, 1177, 1193, 1194, 1229, 1251, 1279, 1299, 1402, 1429, 1430, 1433, 1453, 1597, 1537, 1552, 1616, 1617, 1626, 1627, 1704, 1745, 1772, 1829, 1831, 1893, 1894, 1916, 1917, 1918, 1942, 1969, 1983.

EMISION 1920: 2012, 2062, 2123, 2126, 2179, 2193, 2249, 2255, 2275, 2292, 2352, 2489, 2522, 2535, 2552, 2623, 2627, 2638, 2680, 2675, 2700, 2717, 2736, 2760, 2763, 2775, 2876, 2912, 2926, 3010, 3020, 3029, 3030, 3039, 3080, 3081, 3099, 3102, 3129, 3140, 3146, 3159, 3201, 3202, 3274, 3275, 3283, 3295, 3370, 3374, 3383, 3386, 3388, 3409, 3418, 3426, 3470, 3474, 3504, 3523, 3532, 3577, 3579, 3609, 3821, 3663, 3667, 3669, 3762, 3776, 3779, 3781, 3867, 3877, 3917, 3938, 3978, 3977.

El importe de dichas obligaciones será satisfecho a partir del día primero de julio próximo, no devengando, por tanto, desde dicha fecha intereses.

Palma de Mallorca, 12 de Junio de 1937.—GAS Y ELECTRICIDAD, S. A. L. M. Burgess, Director Gerente Act.

Sus trajes y vestidos viejos, salen nuevos en la Tintorería IDEAL

Espartero, 9 Teléfono 1011

El Dr. JOSE FERRERO VELASCO (UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

En Palma

A L A S

Delegación Militar de Orden Público

Se recuerda a cuantas personas tengan depositadas armas en los cuarteles de la guardia civil de la isla que pueden presentarse en aquellos para proceder a la limpieza y en caso de dichas armas, cuantas veces se deseen en tanto no se acuerde su devolución.

Construyendo refugios ayudas al obrero y aseguradas tu vida.

Comandancia Militar de Baleares

Protocolo de Plaza para el día 12 de Junio de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. don Antonio Rosselló Bal e. Imaginaria.—Coronel de Infantería don Juan Vanre i Crespi.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería. D. O. de S. E. — El Comandante de E. M. acctal.—Benigno Cabrero Lozano

Donativos en oro

Relación de los donativos en oro entregados en esta Comandancia Militar, los días 6 al 10 del corriente mes:

Don Guillermo Mayol Puigrós, 1 moneda; Viva España, un anillo; M. L., una pulsera, una cadena, una medalla; dos anillos; un tubo agujas; Ketti Sansaloni Ramis, una moneda; Narita Sansaloni Ramis, una moneda; Carmen Sansaloni Ramis, una moneda; don Matias Más Ripoll, una pulsera, un anillo, una cadena de oro; una moneda; M. M., un aro pulsera, tres anillos, un alfiler, un imperdible; don Antonio Pons y doña Francisca Oliver, 3 anillos, una medalla, dos imperdibles, dos broches, dos botones payesa, una collar; don Francisco Forteza y familia, un broche, una cadena reloj, una pulserita, gemelos, un imperdible, dos anillos, un alfiler; doña Concepción Blas de D-zcallar, una pulsera, dos alfileres, un anillo; don Andrés Ribas y familia, un anillo, un alfiler corbata; don Joaquín Pomar Arbóna, un alfiler corbata, una insignia, dos gemelos, una orquilla; D. P. Cavaller, 5 anillos, una cadena, un brazaletes, 2 cadenas reloj, un trozo oro, 2 pendientes, 2 cajas reloj, 3 monedas; doña María Teresa Garau, una pulsera, un anillo, dos monedas; doña Catalina Oliver, 6 anillos; don Juan Lugo, una libra esterlina, un anillo; doña Margarita Moll Torres, 10 botones payesa, un pendiente; doña Mercedes, María y Concepción Dezcallar, una cadena, una cadenita con medallas, tres brazaletes, 1 anillo, dos pendientes; doña Margarita Ladera, un anillo, una medalla; doña Antonia Artigues, un imperdible; doña María Enseñat, un anillo, dos pendientes; doña María Angell Huguet Martorell, una moneda, 2 alfileres; Viva Cristo Rey, Arriba España, 3 imperdibles, 4 pares pendientes, 7 anillos; Familia Balle Más, 3 anillos, 5 pendientes, 4 botones payesa, un trozo cordoncillo.

Doña Magdalena Rosa Vidal, 7 anillos, un cordoncillo, una cadena, un alfiler corbata, una medalla, dos pendientes, un pendiente; doña Antonia Más Tocho, una pulsera, una cadenita; Un buen patriota, nueve monedas; don Antonio Andreu Obrador y doña María Cañellas Pons, tres monedas, un anillo; don Jaime Balaguer Pujol, una cadena, un anillo; Compañía Ferrocarriles Mallorca, un imperdible, un par pendientes, cuatro botones, un anillo, un alfiler corbata; don Miguel Llitas Giscafré, dos cadenas reloj, dos anillos, una moneda; Hermanas Bárbara, Concepción y Lucía Llitas Giscafré, un aro pulsera, un cordoncillo, tres pulseras, tres durillos, una medalla, un imperdible, una cruz; doña Rosa Galmés, una cadena; doña María y don Antonio Cañellas Sureda, dos broches; don Pedro Arrom Garau, una moneda, tres anillos, una pulserita, un trozo cadena; don Rafael Cortés, tres anillos, dos cadenas, un colgante; Salvá Bolívar, una cadena, cuatro anillos, dos monturas lentes, dos trozos; doña Isabel Fontfroi, un medallón, una cruz, una montura; medalla; Hermanas Francisca y Bárbara Caffaro, 9 botones payesa; Por España, dos cadenitas, tres anillos, un pendiente, un colgante, un trozo broche; Un español, un aro pulsera, una pulsera, 7 anillos, tres cadenas, un mosquetón, tres cadenitas, un colgante, un travesaño, un medallón; don Rafael Alvarez y doña María Catalá, 5 anillos, una pulsera, dos cadenitas, una medalla, una pulserita; don Martín Odonell, una moneda.

Orden de la Plaza del día 11 de Junio de 1937. 1.º T. Palma de Mallorca

Campos de tiro

El próximo lunes día 14 a las 11 horas se reunirá en el Parque de Artillería la Junta Regional de Campos de tiro e instrucción.

Lo que de orden de S. E. se publica a los fines correspondientes.—El Comandante Jefe de E. M. acctal, Benigno Cabrero Lozano.

Patronato del Refugiado Avisos importantes

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excm. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Trascurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionarán debidamente.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

AYUNTAMIENTO Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Se reunió ayer, a mediodía, la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y con asistencia de los señores Cirerol, Alabern, Mesana, Rotger, Salleras, Roca y Sastre. Antes de empezar el despacho de los asuntos de la sesión, el señor Alcalde dió cuenta de haberse cursado dos telegramas, de los que ya se dió cuenta en la prensa, para testimoniar el pésame al Generalísimo y a la señora Viuda del General Mola, por el fallecimiento de éste, y que, como contestación al primero, había recibido el siguiente despacho: «Teniente Coronel Ayudante Generalísimo al Alcalde de Palma. El Generalísimo agradece a esta Corporación el pésame muerte General Mola, enviando su afectuoso saludo.»

El señor Alcalde dijo: No creo prudente, ni suspender la sesión, ni guardar un minuto de silencio, cosa completamente pagana, pero sí elevar una oración para el eterno descanso del alma del General Mola.

El señor Zaforteza reza a continuación un padrenuestro, que es contestado por todos los asistentes, en pie.

Al acabar el señor Alcalde dió un ¡Viva a Español y un ¡Viva al General Mola!

Se aprobó el acta de la sesión anterior así como diversos dictámenes,

los de su mismo estado establece la Orden General del 30 de Mayo último, para lo cual se observarán las siguientes reglas:

1.ª—Los Cuerpos dispondrán lo conveniente para que el día 15 marchen a sus hogares los individuos que fijen su residencia en los pueblos más distantes y al siguiente día los restantes.

2.ª—Los Jefes de Cuerpo autorizarán las oportunas órdenes de marcha en las cartillas militares de los interesados, los cuales harán los viajes por cuenta del Estado, dando cumplimiento a lo que dispone la Orden circular de 27 de diciembre de 1933 (D. O. n.º 303), respecto a transportes. Para socorros de marcha se tendrá en cuenta lo prevenido en la Orden circular de 8 de enero de 1936 (D. O. n.º 7).

3.ª—El Jefe de los Servicios de Intendencia, dispondrá el número de individuos que deben marchar cada día, dentro de las indicadas fechas, de acuerdo con las Compañías de ferrocarriles y Jefes de Cuerpo.

4.ª—Los Jefes de los Cuerpos harán saber a los interesados los días y lugares a que vienen obligados a asistir para recibir la instrucción prevenida, a la cual concurrirán precisamente de uniforme. A este efecto llevarán consigo la primera puesta de vestuario.

5.ª—Los individuos comprendidos en esta Orden que tengan un hermano licenciado por aplicación de lo dispuesto en la Orden General de 6 de marzo último para los padres que tuvieren tres hijos o más en filas, lo harán presente a sus respectivos Jefes y vendrán obligados a continuar en filas sin derecho a socorro alguno, caso de que el padre no opte por reintegrar a ellas el que fué licenciado, en cuyo caso pasará éste a la situación indicada.

6.ª—El próximo día 25 los Jefes de los Cuerpos darán cuenta del resultado del licenciamiento y expresarán el número de los individuos comprendidos en él.

Lo que se publica para general conocimiento y fines que se ordenan.—El Comandante Jefe de E. M. acctal, Benigno Cabrero Lozano.

Tardaron aquel julio en venir las golondrinas. Yo aún veo a los míos de rodillas ante el milagrosísimo Cristo de la Sangre; ante la Beata Catalina, santa; ante Alonso de Montesión, abriendo corazón y corazón, con su llavero de portero de un cielo de Jesús...

Recordad la plegaria: P-día Mallorca a cada gota de sangre que se le iba... ¡Alas! Sobre alas de la oración de mi Mallorca unánime, se peña...

¡Alas! Y por el cielo sin nubes, con ya sólo el hilo de la esperanza en Dios, por más que se miraba, ni una sombra de alas.

¡Alas amigas!... ¡Alas amigas!... Fué aquel día... ¡A sus órdenes y en posición de firmes lo quiero recordar, caballero jefe de la legión de águilas, Rocco April!

Fué un buen día que las alas amigas se batieron sobre el mar... Y cinco «patos»—ni uno menos

JORGE ANDREU ALCOUER

quedando ocho días sobre la mesa uno de la Comisión de Arbitrios, referente al traspaso del arbitrio sobre Anuncios y Carteles, a petición del señor Salleras.

Vistos los informes emitidos por los inspectores de Higiene Pecuaria y Sanidad Municipal, quedó denegada la petición formulada para que los domingos no se vendiera carne en la plaza de Abastos.

Se acordó la organización de cuatro colonias escolares, dos para niños y dos para niñas, de dos tandas cada una. Serán dirigidas por maestros con el sueldo de 150 pesetas para los directores y 75 los auxiliares.

Los maestros que opten por estas plazas habrán de solicitarlo según las bases aprobadas en la sesión de ayer y elaboradas por la Comisión de Cultura.

El señor Cheral dijo que vistos los reiterados intentos de bombardear Palma la aviación roja y la necesidad de que sus habitantes tengan que guarecerse en refugios y que los construidos y en construcción son insuficientes, podrían aprovecharse una serie de calles con las modificaciones necesarias rogando se acordase indicarlo a la Jefatura de Antiaerona.

El señor Alabern opinó que la Gestora no había de tomar acuerdo ya que para ello hay una Jefatura técnica, pareciéndole bien que el señor Cirerol, particularmente y como presidente de la Comisión de Obras lo exponga a la Jefatura ya citada.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Organización Nacional Sindicalista

Ayer por la tarde tuvo lugar en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera, sede de los Sindicatos Obreros Nacional Sindicalistas, una reunión a la que concurren la mayoría de los delegados y buen número de afiliados.

Después de unas palabras de presentación por uno de los miembros de la O.N.S. los componentes de la Junta Técnica de la misma, señores Doval, Monrova y Manera, expusieron a los reunidos la conveniencia de cooperar en la obra de la Defensa

—En nuestro homenaje a los caballeros legonarios del aire — Planead, jinetes de las nubes, con el corazón en «puesta» de vuestras aves, sobre Mallorca entera.

Por ella: Por nuestra «isla de nacar»: por playera, por malferida de luz de sol, por en auterriadas sus heridas de arena y sal...

Por nuestra «isla de oro»: por engalada en los costones de su serranía, dorada de polvo de luz, acantilada, hierática, donde se descabella el pino de Costa y cabrillea, la barb en punta de Alcover...

Por nuestra «isla de la calma». La de ayer. La «toda lina de gracia y de belleza»; por sus recoletos de ciudad, por sus jardines de Raixa, de Alfabiá y Bendinat; por nido de ruiseñores—en Chopin y la Cartoixa—de bohemia y bonhomía en sus jinetes de barbas chivas, ensoñadores —Rusiñol, Mir, Caffaro—; por pensadora y heroica a la sombra de su catedral y su castillo Cuadrado, Jovellanos, Santos Oliver—; por armónica y eterna en las melodías de Miguel Marqués; por blanca en el rebocillo de sus payesas, y en la flor de sus almendros, y en el azahar de sus naranjos, y en los dedos de las manos de aire que hacen harina de pan en sus molinos; por sorsosada de pudor, como la flor de Jerico; por atenta a los puntos de baile de sus bailarinas, en los días de fiesta de sus Virgenes payesas; por isla de paraules y de ceiosas, de pulpas de frutas que secan al sol...

Por la isla calma, rota en sus silencios por notas de guerra y ecos fraticidas de cruel maldición... Por el bien que hicisteis, caballeros valientes, jinetes gueros que venis de Roma...

¡Gracias!

¡Valerosos milites de la España Nueva! ¡Cirellil! ¡Gatill! ¡Velatill! ¡Vollmeril!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendeis de mandrines os quiere coronar la frente de laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes! Mallorca, la isla de la calma, de nacar y de oro, os quiere además probar que es «isla buena».

Y buena no sería... sin ser agradecida. No os ofrece oro, que es río del Estado, que va a España... Ni plata, que el aire la ennegrece...

No hay dádiva de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño; ¡Y esta ya la llevais sobre las alas!

Y cinco «patos»—ni uno menos

JORGE ANDREU ALCOUER

había en él entonces Porto del Diablo — se abrieron en brecha con granzidos de metal...

No se quedó un fusil entre las manos ni un casco de guerrero puesto. Lo puedo asegurar. ¡No hubo nada en Mallorca que no se echara a volar!

De bendiciones llevabais la «carlinga» llena, caballero Ziarutti, cuando tras nuestro saludo de guerra, tomando tierra, la fuisteis a besar...

¡Anhelos de volar! ¿Quien que no los alentó en el pecho? Desde las pompas de jabón, juego de niños...

Desde Icaro, ascendiendo al sol... Desde «Victorius», el imaginero, de la novela de Brotonne... Desde «El hombre en la luna», de Golwin...

Y el viaje de Verne... Y el dibujar de alas, de Leonardo, «el vuestro»...

Y el rezar, que es vuelo de palabras, alas, que nos asciende «lo mejor» al cielo...

¡Desde que el hombre es hombre, y es espíritu, ha tenido el mismo anhelo de ascender y despegar del suelo!...

¡La guardia bajo el lucero! ¡Vosotros sí que la cubris con alto gesto!

Tan cerca volais de nuestros muertos, caballeros de la legión del aire, que a veces os confundís en el relevo, y en lugar de cubrirlo acá en la tierra, atolondradamente vais y lo pedis al cielo...

¡Hermengildo Dallel! ¡Arturo Rizzil! Sobre el pavés rojo y gualda de la Patria, eternamenté vivireis...

¡Presentel!

¡Valerosos milites de la España Nueva! ¡Cirellil! ¡Gatill! ¡Velatill! ¡Vollmeril!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendeis de mandrines os quiere coronar la frente de laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes! Mallorca, la isla de la calma, de nacar y de oro, os quiere además probar que es «isla buena».

Y buena no sería... sin ser agradecida. No os ofrece oro, que es río del Estado, que va a España... Ni plata, que el aire la ennegrece...

No hay dádiva de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño; ¡Y esta ya la llevais sobre las alas!

Y cinco «patos»—ni uno menos

—En nuestro homenaje a los caballeros legonarios del aire — Planead, jinetes de las nubes, con el corazón en «puesta» de vuestras aves, sobre Mallorca entera.

Por ella: Por nuestra «isla de nacar»: por playera, por malferida de luz de sol, por en auterriadas sus heridas de arena y sal...

Por nuestra «isla de oro»: por engalada en los costones de su serranía, dorada de polvo de luz, acantilada, hierática, donde se descabella el pino de Costa y cabrillea, la barb en punta de Alcover...

Por nuestra «isla de la calma». La de ayer. La «toda lina de gracia y de belleza»; por sus recoletos de ciudad, por sus jardines de Raixa, de Alfabiá y Bendinat; por nido de ruiseñores—en Chopin y la Cartoixa—de bohemia y bonhomía en sus jinetes de barbas chivas, ensoñadores —Rusiñol, Mir, Caffaro—; por pensadora y heroica a la sombra de su catedral y su castillo Cuadrado, Jovellanos, Santos Oliver—; por armónica y eterna en las melodías de Miguel Marqués; por blanca en el rebocillo de sus payesas, y en la flor de sus almendros, y en el azahar de sus naranjos, y en los dedos de las manos de aire que hacen harina de pan en sus molinos; por sorsosada de pudor, como la flor de Jerico; por atenta a los puntos de baile de sus bailarinas, en los días de fiesta de sus Virgenes payesas; por isla de paraules y de ceiosas, de pulpas de frutas que secan al sol...

Por la isla calma, rota en sus silencios por notas de guerra y ecos fraticidas de cruel maldición... Por el bien que hicisteis, caballeros valientes, jinetes gueros que venis de Roma...

¡Gracias!

¡Valerosos milites de la España Nueva! ¡Cirellil! ¡Gatill! ¡Velatill! ¡Vollmeril!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendeis de mandrines os quiere coronar la frente de laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes! Mallorca, la isla de la calma, de nacar y de oro, os quiere además probar que es «isla buena».

Y buena no sería... sin ser agradecida. No os ofrece oro, que es río del Estado, que va a España... Ni plata, que el aire la ennegrece...

No hay dádiva de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño; ¡Y esta ya la llevais sobre las alas!

Y cinco «patos»—ni uno menos

JORGE ANDREU ALCOUER

había en él entonces Porto del Diablo — se abrieron en brecha con granzidos de metal...

No se quedó un fusil entre las manos ni un casco de guerrero puesto. Lo puedo asegurar. ¡No hubo nada en Mallorca que no se echara a volar!

De bendiciones llevabais la «carlinga» llena, caballero Ziarutti, cuando tras nuestro saludo de guerra, tomando tierra, la fuisteis a besar...

¡Anhelos de volar! ¿Quien que no los alentó en el pecho? Desde las pompas de jabón, juego de niños...

Desde Icaro, ascendiendo al sol... Desde «Victorius», el imaginero, de la novela de Brotonne... Desde «El hombre en la luna», de Golwin...

Y el viaje de Verne... Y el dibujar de alas, de Leonardo, «el vuestro»...

Y el rezar, que es vuelo de palabras, alas, que nos asciende «lo mejor» al cielo...

¡Desde que el hombre es hombre, y es espíritu, ha tenido el mismo anhelo de ascender y despegar del suelo!...

¡La guardia bajo el lucero! ¡Vosotros sí que la cubris con alto gesto!

Tan cerca volais de nuestros muertos, caballeros de la legión del aire, que a veces os confundís en el relevo, y en lugar de cubrirlo acá en la tierra, atolondradamente vais y lo pedis al cielo...

¡Hermengildo Dallel! ¡Arturo Rizzil! Sobre el pavés rojo y gualda de la Patria, eternamenté vivireis...

¡Presentel!

¡Valerosos milites de la España Nueva! ¡Cirellil! ¡Gatill! ¡Velatill! ¡Vollmeril!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendeis de mandrines os quiere coronar la frente de laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes! Mallorca, la isla de la calma, de nacar y de oro, os quiere además probar que es «isla buena».

Y buena no sería... sin ser agradecida. No os ofrece oro, que es río del Estado, que va a España... Ni plata, que el aire la ennegrece...

No hay dádiva de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño; ¡Y esta ya la llevais sobre las alas!

Y cinco «patos»—ni uno menos

Para combatientes BAJO EL PATRONATO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA «LECTURAS PARA EL SOLDADO» Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

Los Hogares deshechos por los Bombardeos son muchos. ¡No regatees tu apoyo a la Obra prodamnicados de AUXILIO DE INVIERNO!

Secretario: Bernardo de Olives y Olives. Jefe de Administración: José F. Moragues Monlau. Jefe de prensa y propaganda: Sebastián Sancho Nebot. Jefe de Transportes: Mariano Gual Vidalonga. Jefe de Sanidad: Mateo Palmer Ferrer. Jefe de Sección Femenina: Catalina Sureda Fortuñá. Jefe de Juventudes: Francisco Roselló Pericás. Jefe de Asistencia al frente: Antonia Socías Montís. Jefe de Falange Naval: Martín Pou Rosselló. Asesor Político de Milicias: Vicente Sergio de Orbaneja y Castro. Dado en Palma 10 de Junio de 1937.—El Delegado Provincial, Alfonso de Zayas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura de Antiaerona Este Jefatura agradece a la casa Catalá y Riutort S. L. y a don Antonio Comas sus donativos en material de cordelería para las escuadras de desescombro y salvamento de F. E. T. y de las JONS. También agradece sinceramente al industrial don Guillermo Seguí su donativo de material para la misma finalidad. Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy

Don José Fuster Sastre 10 pesetas, don José Roca Oliver 100, don Miguel Pons Massieu 25, don Juan Vert (Párroco de San Nicolás) 50, don Bartolomé Gomila 6, Obreros del contratista don Bernardino Seguí Garriga 365, señora viuda de N. B. 15. Total 602 pesetas. Suma anterior 10.565'25 pesetas. Total recaudado hasta hoy pesetas 11.167'25. ¡VIVA FRANCO! ha entregado una sortija de oro, doña Josefa Font, viuda de Sancho e hija, ha entregado una cadena y una pulsera de oro, don M. Barceló Noguera, ha entregado una moneda de oro de Fernando VI (1758) Palma 11 de junio de 1937.

Auxilio de Invierno Apertura del comedor de la calle de San Miguel El martes día 15 de los corrientes va a tener lugar a las 5 y media de la tarde la inauguración del comedor que «Auxilio de Invierno» ha instalado en la calle de San Miguel 192 bajos, en donde darán comida diariamente a 50 niños. «Auxilio de Invierno» ha querido dar a este acto la mayor solemnidad y al mismo han prometido su asistencia las Autoridades de la Isla. El Ilmo. y Rvdísimo. Sr. Arzobispo-Obispo bendecirá el local y seguidamente se servirá a todos los niños apuntados a «Auxilio de Invierno» una merienda que ha sido ofrecida gratuitamente por los industriales siguientes: Antonio Forteza, Horna Sta. Eulalia; Gabriel Enseñat, y Antonio Cerdá (a) La Habana, horchatería. Inaugurándose el próximo martes día 15 otro de los Comedores de «Auxilio de Invierno», se avisa a todos los familiares de los niños inscritos en los mismos, se sirvan pasar por las oficinas de esta Delegación Provincial, Unión 40, el próximo lunes día 14, al objeto de recibir instrucciones. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Consejos de Guerra Bajo la presidencia del General de Brigada, don Jerónimo Palou de Comasema, se reunió a las seis y media de la tarde de ayer, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa seguida contra el Teniente Médico de Complemento de Sanidad Militar, don Miguel Valentí Mesures, acusado de un delito de negligencia. El señor Fiscal en su informe, creyendo probados los hechos pide para el encartado la pena de 6 años de prisión correccional y accesorias correspondientes. La defensa pidió la absolución. El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Orden de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares Realizada la integración de Falange Española y Requetés, ha quedado constituido el Consejo Provincial de Mando de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en la siguiente forma. Delegado Provincial: Alfonso de Zayas y de Bobadilla.

Para adquirir un nuevo acorazado «España» Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma. Lista número 7 En metálico: Personal de la Sección Provincial de Estadística de Baleares, 55, Personal de la Delegación Provincial

del Trabajo y demás organismos afines, 128, Catalá y Riutort, S. en C., 1.000, don Juan Delgado, 100, don Luis Cardell, 100, don Juan Vich Nebot, 100, don Gaspar Mateu Busquets y su esposa doña Vicenta Roldán (segunda entrega), 100, Blanch y Grimalt, S. L., 50, don Ignacio Sanguino, 300, Un día de haber del personal de Falange Naval, 746, personal de la Intervención de Guerra de Baleares, 141, personal de la Jefatura de los servicios de Intendencia Militar (Parque) de Baleares, 407. Importa esta entrega, 3.227. Importan las entregas anteriores, 11 mil 394'35. Total: 14.621'35 pesetas.

En divtas: Don Juan Ferrer: 50 liras. En oro: Doña Luisa Vich de Alemany, una onza de 1774, soldado del Batallón de Infantería de Marina de la Base Naval de Baleares José Oliver Serra, una moneda de 20 francos, cabo de Infantería del Regimiento de Palma, Francisco Ramonet Boix, una moneda de 20 francos, personal de la Jefatura de los Servicios de Intendencia Militar (Parque) de Baleares, una moneda de 10 dólares, cabo de Infantería del Regimiento de Palma, Jaime Ramis Mayol, una moneda isabelina de 100 reales, un medallón, una sortija, un par de pendientes, una cadenita, una horquilla y un alfiler de corbata. Palma, 10 de junio de 1937.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares Anuncio En el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Corporación se admitirán hasta el día 23 del corriente inclusive y durante las horas de oficina (de 9 a 13) debidamente timbradas las proposiciones que se presenten para optar al suministro de carne de buey sin hueso y carne de cordero en canal a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad. Las condiciones a que deberá atenderse el proveedor se hallan de manifiesto en dicho Negociado. Serán de cuenta del adjudicatario los gastos de inserción de este anuncio, a cuyo efecto los proponentes tendrán que constituir un depósito de 75 pesetas. Palma, 11 de Junio de 1937.—El Presidente acal. José Moragues Monlau.

RIALTO Hoy de 3'30 a 11 noche Al Compás del Corazón por Lanny Ross y Jack Oakie DESAMPARADO (En español) por George Brancoft Refrigeración por aire frío. — Ventiladores.

MODERNO Hoy desde las 3'30 Héroes del Azahar por Regis Tomey. Nobleza Baturra En español por Imperio Argentina, Miguel Liger, Juan de Orduña

SE ALQUILA Chalet amueblado, 4 dormitorios con todas comodidades, junto a la playa en las inmediaciones de Porto Colom (Felanitx). Informes: En esta Administración, Danús, 2.

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma. El número de nuestro teléfono es el 1745

Un «caza», nuestros gloriosos «cazas», son algo más que unas alas pequeñas, un motor grande y unas certeras ametralladoras.

«Cazas» tienen los rojos y poco o nada imposibilitan a nuestros «bombardeos», si es que no se convierten en el «cazador cazado»—como pasó en las cercanías de Valencia al intentar defender un vapor suyo—o en el «comité de intervención» como titulan—por lo huidizo—a su escuadrilla de «cazas», los barceloneses.

Y es que en nuestros «cazas»—de tierra y mar—hay caballeros de tal temple, que uno solo se bastó para destruir a los cinco hidros que Bayo tenía en Cala Morlanda, y solo uno en el aire basta ahora para hacer virar o derrotar y perseguir a los modernos aviones que Francia o Rusia proporcionan a los rojos.

Y es que nuestros «cazadores» aletean el ideal del Fascismo que hace defender y amar como hermanos queridos a los que con Franco nos hemos alistado para derrotar al comunismo, y porque además saben, de la propia boca de Mussolini, que «las armas solas no son suficientes para la victoria, si los hombres que las manejan no quieren tenaz y desesperadamente conseguirlas».

Y que nuestros «cazas» saben conseguirla, que le pregunten a Bayo, a Freire, a esos aviadores checos-eslavos que mordieron el polvo de la derrota de Andraitx, y a los otros que ocultaron su fracaso bajo las aguas del mar.

Y su victoria en el aire, es nuestra incolumidad en la tierra, es la garantía de nuestras vidas y de nuestra paz.

El Domingo DIA DE LA AVIACION LEGIONARIA, no olvidéis que tu vida, tus fincas, tu paz, la debes a la constante y valiente actuación de nuestros «cazas». Un flaqueo en su vigilancia, un poco menos de ardimiento en la persecución de los aviones rojos, podría costarte caro, muy caro.

EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Una victoria junto al árbol de Guernica

En este laberinto de carreteras que suben a todos los puertos y descienden en curvas inverosímiles a todos los valles, se advierte, de un kilómetro a otro, el paso rápido, casi fulminante, de la guerra a la paz. Recién abandonados los reductos, el campo cobra la tranquilidad del trabajo. Cruzan los bueyes camino de la fuente, pastan los rebaños.

En el punto más remoto surge un hombre sobre el tímpano del arado. Los carros, los pastos de heno, y entre esta zona de paz, un éxodo constante, que viene hacia el territorio conquistado. Trasego de muebles, de enseres, de ropas, de mujeres enlutadas con niños de la mano, que comunican al paisaje reflejos de sombra.

Hemos escalado el pueblo de Elgueta, y desde la cumbre vemos cómo por esta montaña cónica dibujan las trincheras rojas, de tierra bien roja, sobre la verdura, un trágico tobogán. Abajo, el valle de Elorrio, al que descendemos en curvas pronunciadas, se abre franco y acogedor, como en un descanso del paisaje.

En Urruchua-Mendata tropezamos con la guerra. La mole del Sollube, ya totalmente conquistada, marca en esta otra pendiente una línea de guerra que ya no nos abandona. Puestos de mando, baterías, campamentos, convoyes. Estos coches, camuflados con ramas y con pintura verde ladrillo, evocan los mejores tonos de color de la pintura cubista. Pasan los aeroplanos sobre nuestras cabezas, y las montañas devuelven una y mil veces el eco del cañón.

En este momento se está consumando, al otro lado del Sollube, una gran victoria; una más en este despeje portentoso, que para la historia militar de Europa ofrecerá esta guerra, como ejemplo de lo que puede ser una guerra de montaña.

Descendemos hacia Guernica. Los aviones hacen círculos sobre nuestras cabezas. Y, al fin, entramos en la ciudad de los Fueros, ya libre del cañón enemigo, pero a la que llegan claros, isócronos, los estampidos secos de los «pacos». Por Guernica, lo que ha pasado no es la guerra, sino el terremoto. Es inconcebible esta destrucción, que indudablemente obedece a una técnica. ¿Intervinieron también los nacionalistas en ella? Lo único evidente es que la Casa de los Fueros y el árbol histórico es lo que ha quedado intacto en Guernica.

Penetramos en el parque con la compañía de uno de los «requetés» que le guardan. Cualquier caserío de estas montañas y cualquier roble de estos barrancos tienen más fuerza de historia y tradición que esta casa y este árbol, todo ello con el aspecto de una falsificación y un pastiche medocres. Frente al nuevo árbol, una pequeña copia del Partenón y el tronco viejo embudado de brea, también entre columnas griegas de similor.

En cuanto a la famosa Sala de Juntas, la caricatura de un Parlamento, con un altar al fondo, en el que sonríe una Purísima, de escuela castellana. Todo esto no tiene sabor de historia, y así es comprensible que las esencias históricas de este lugar las mixtificase y destruyese el separatismo. Dígamoslo francamente. Este sitio, que hace poco rindió honores a Prieto y Companys, parece construido por unos nuevos ricos de la Historia. ¿Qué hubiesen hecho estos hombres con un castillo como el de Peñafiel y con un archivo como el de Simancas? No, la tradición y la historia de un pueblo no puede guardarse en el lugar donde se ha perpetrado una traición.

dísimo y en gran manera emocionante.

El cortejo se organizó frente al Cuartel que era antes de Falange, en la carretera de San José, siendo conducidos los tres féretros en carrozas fúnebres engalanadas.

Asistió la Banda Municipal; la de cornetas del Batallón y soldados de Infantería, una sección de Artillería, fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el elemento oficial y muchísimo público. Los marineros alemanes daban guardia de honor a sus compañeros muertos y en la presidencia del duelo figuraban además de nuestras dignísimas autoridades, el Comandante y oficialidad del destructor «Leopard» y algunos Jefes y Oficiales del «Deutschland», que expresamente habían venido para recoger los restos de los que fueron sus subordinados.

A los sonos de distintos himnos y marchas fúnebres llegaron al muelle las tres carrozas. Llegaron también los tres heridos, que fueron conducidos desde el Hospital en camillas y los dos marineros ya restablecidos. Todas las fuerzas que formaban en el cortejo, infantes, artilleros y falangistas y de las JONS, desfilaron ante la presidencia del duelo y las carrozas que contenían los restos de los tres muertos, que fueron embarcados al tiempo que la Banda interpretaba acertadamente el himno alemán y el nacional español.

Hubo muchas coronas y ramos de flores y no faltaron muchas lágrimas de emoción.

Embarcados los marineros, aproximadamente a las diez de la noche, después de una estancia aquí que no llegó a las tres horas, el destructor se hizo a la mar, con rumbo al Sur.

TEATRALES

Balear

Para hoy y mañana se anuncia un excepcional programa, formado por «Satanás», una de las mayores creaciones de Boris Karloff; «Crepúsculo Rojo», un canto de exaltación a la poderosa Escuadra Alemana; y «Torbellino de almas», un film lleno de humanidad y palpante emoción.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Juan de Sahagún y Onofre, ermitaño.

Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media.

A las nueve y media, Tercia y Misa mayor cantada.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro.

A las siete, Rosario, sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, de los Sagrados Corazones, ejercicio del mes y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en la iglesia de la Merced, dedicadas a San Antonio de Padua.

Exposición a las seis y media y misa rezada.

Por la tarde, Rosario, solemne ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

—Continúan en la Iglesia de San Francisco, en honor de San Antonio de Padua.

La exposición será a las seis y media, después de la misa cantada.

Por la tarde, a las cinco actos de coro.

A las siete, rezo de la Corona, continuación de la Novena de San Antonio con sermón por el Rdo. Sr. don Valentin Herrero, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Felipe Neri.

—En la Iglesia de los Padres Capuchinos, continuación de la Novena de San Antonio de Padua con sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

Visita

A Nuestra Señora del Pilar en la Iglesia de Montesión.

A San Antonio de Padua

En la iglesia de la Merced se celebrarán los siguientes cultos:

Día 12.—Comienzan las Cuarenta Horas en honor de San Antonio de Padua y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media de la mañana.

Por la tarde a las seis y media Rosario, Trisagio y Novena.

Día 13.—Festividad del Santo. A las diez y cuarto, Oficio solemne con sermón que predicará el M. I. Sr. don Andrés Coll, Arzobispo de la S. I. C. de Málaga. Después del Oficio, exposición mayor de Su D. M.

Día 14.—Día final de las Cuarenta Horas. Lo mismo que el día 12.

COMPRO

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Casa MALONDRA - 78 Jaime, II.

RADIOGRAMAS

España

Se atenta nuevamente contra Pozas

Barcelona.—Apesar del silencio de las emisoras rojas, Pozas el dictador de Cataluña fué víctima de un nuevo atentado del que parece salió ileso.

En el momento en que iba a subir a su coche para dirigirse al frente aragonés con objeto de realizar una inspección, estalló un artefacto junto al automóvil.

Resultaron destruidos el vehículo de Pozas y otro de la escolta, algunos de cuyos individuos resultaron heridos por la metralla. Pozas, en cambio, como se ha dicho, resultó ileso.

El general enfurecido subió de nuevo a su despacho y dió órdenes para efectuar el fusilamiento de diversos jefes anarquistas detenidos, en represalias por el atentado.

Alemania

Los festejos en honor del Dr. Kuno

Berlin.—Siguiendo el programa de festejos organizados por Alemania en honor del Dr. Kug y de sus acompañantes, se celebró el jueves una recepción en el palacio del ministerio de negocios extranjeros en donde actuó de jefe el mariscal Von Mackensen y su esposa en sustitución de Von Neurath que está a esta hora en Bulgaria en viaje de turismo.

Después de la recepción, los asistentes se reunieron en el hotel Adlon en donde se sirvió un almuerzo y al que asistieron varias personalidades, la colonia china y el cónsul general kiribel, que está tomándose unas vacaciones en dicho país.

El jueves por la mañana el Doctor Kug visitó de nuevo el Reichbank con el fin de continuar las conversaciones que se habían interrumpido para dar cabida al homenaje que se le acababa de dar.

En el curso de dichas conversaciones se trataron los asuntos económicos que interesan a ambos pueblos y se llevaron con el mejor espíritu de amistad.

Ola de calor

Berlin.—La temperatura que alcanzó el termómetro en Berlín fué de 35 grados centígrados, lo que representa el día más caluroso desde hace 18 años.

La municipalidad de Berlín tuvo que aumentar en 3.350 obreros los que efectúan el riego de las calles. Diariamente se emplean 16 mil metros cúbicos de agua con un gasto de 2.400 marcos y los obreros reciben por este concepto un salario reunido de 30 mil marcos diarios.

Reperto de caretas anti-gas

Berlin.—Se ha anunciado oficialmente que las máscaras populares contra gases asfixiantes se repartirán primero a los habitantes de Berlín y Hamburgo. Esta es la primera etapa en su distribución por toda Alemania.

Dichas máscaras que son seguras para toda clase de gases venenosos se han hecho en tres tipos distintos, uno para hombres, otro para mujeres y otro para niños.

Además de servir para todos los gases conocidos, dichas caretas se podrán emplear por todas las personas sea la configuración de su cabeza ya que los experimentos que se han hecho aseguran dicha modalidad La caperuza de la máscara está hecha de goma lo que permite ver sin explicación ninguna la manera de adaptarla. Las aberturas oculares permiten un gran campo de visión y el material en ellas empleado impedirá que se condense la humedad, el peso de la máscara con su filtro es poco superior a los 453 gramos. Todo el mundo con unos cuantos marcos puede comprar una que se le servirá en los puestos de servicio del nacional socialismo.

El Doctor Kung

Berlin.—El embajador de China y su señora dieron muchas invitaciones a diversas personas para acudir a tomar el té en su magnífica mansión que posee en los alrededores de Berlín en Grunewald en honor de su excelencia el Dr. Kung y los demás miembros de la expedición china.

Entre los invitados estaban los miembros más salientes de la colonia china los representantes de los diversos ministerios y los jefes principales del ejército, la marina y los del partido nacional-socialista, personalidades de la banca y de sociedades interesadas en mejorar las relaciones entre China y Alemania.

Agasajos a los huéspedes de Alemania

Berlin.—Continúan los agasajos en honor de los huéspedes de honor del gobierno de Alemania.

El viernes fueron con el general Goerld a una representación de ópera. La prensa continúa ocupándose de los viajeros dando cuenta de los más pequeños detalles de su estancia en dicha capital.

No hubo jamás persecución religiosa en Alemania

Londres.—El arzobispo de Gloucester ha publicado un libro en el que habla de la persecución religiosa en Alemania diciendo que esta no se ha verificado jamás. Por el con-

RADIOGRAMAS

Rusia

La expedición polar

Moscú.—Entre los intentos que ha hecho la expedición polar ruso el polo Norte figura la de medir la temperatura del agua en los estratos inferiores de aquellas regiones en donde se ha llegado a medir depresiones de más de 4.200 metros.

Se intentó hacer la medición de la temperatura pero al llegar el aparato a los dos mil metros de profundidad no pudo resistir la presión del agua y se rompió.

Nueva racha de detenciones

Londres.—La nueva racha de detenciones que se ejecutan en la Rusia soviética continúa siendo el tema favorito de la prensa inglesa.

Mientras el diario socialista «Daily Herald» atribuye a dichas detenciones el aumento de poder del propio Stalin, el «Morning Post» anuncia que debido a las detenciones de los embajadores Jurenev, Karachan y Rosenberg lo mismo que la del mariscal Bluecher, pronostica la entronización de una dictadura militar, que esta es inminente lo demuestra el hecho de que el comisario de guerra Voroschiloff ha empezado a aprovecharse de los deseos de Stalin.

El «Daily Mail» sostiene el mismo punto de vista y añade que el mariscal Tuchatschewski no ha sido detenido como decía la prensa estos días pasados, sino que ha huido a otros parajes más tranquilos desde cuyo escondrijo puede mandar a su favor y conducir seguramente las negociaciones con oficiales de Moscú que están a sus órdenes y que esperan poder levantarse contra Stalin.

Por esto se explican las detenciones en las altas esferas militares de estos últimos días.

No hay este año maniobras

Moscú.—A causa de los cambios que ha habido en el ejército ruso el comisario de guerra ha anunciado que este año no se celebrarán las maniobras del ejército que se acostumbraban a celebrarse todos los años.

Bulgaria

El viaje de von Neurath

Sofía.—El barón von Neurath ha otorgado por concesión del fuehrer la gran cruz del águila alemana al presidente y ministro de negocios extranjeros de Bulgaria, Kuesseiwannoff, el comunicado oficial que da cuenta de las conversaciones entre los dos estadistas dice que la conferencia mantenida estos días ha dado el resultado que se esperaba dada la amistad que existe entre los dos pueblos.

Francia

El casamiento de Tardieu

París.—Se ha celebrado el casamiento del ex-presidente del Consejo Mr. Tardieu con la señora Blancard en el pueblo de Chaumont sur Tacone.

El matrimonio civil se celebró en el Municipio, pronunciando el Alcalde unas palabras adecuadas y seguidamente en una iglesia situada a 300 metros de distancia la ceremonia católica, a la que los prometidos se trasladaron a pie entre las aclamaciones del pueblo.

Tardieu y su esposa antes y después del casamiento habitaron el castillo de un amigo que por dicha de los nuevos esposos no ha adquirido la notoriedad del de Candé.

Reunión de la ejecutiva del partido comunista

París.—El secretario del partido comunista de París en un informe que ha presentado a la ejecutiva del mismo hace subir el número de miembros de este a más de 322 mil.

Indica además que la circulación del periódico comunista «L'Humanité» ha llegado a ser de 670 mil ejemplares.

En el discurso que pronunció delante de la ejecutiva alabó la decisión de Blum deponer impuestos a los que tienen fortuna si bien las grandes fortunas no han sido gravadas lo suficiente.

Thorez dijo que se va a emprender una gran campaña de propaganda entre la masa campesina, a este fin se va a organizar el llamado día del campesino, que será el día 4 de julio.

Turquía

La peste bubónica

Ankara.—El ministro de Higiene de Turquía ha dado instrucciones severísimas para prevenir la extensión de la epidemia de peste bubónica que ha estallado en la frontera de Siria.

Inglaterra

Eden recibió a los Embajadores de Francia e Italia

Londres 7.—El ministro Eden recibió en Audiencia a los embajado-

res de Francia e Italia con los que conversó detenidamente sobre las medidas que se han de adoptar para garantizar la seguridad de los barcos que ejecutan el control en aguas de España.

El viernes ha sido el día que se ha indicado para que se reúnan con Eden los embajadores de las tres potencias Francia, Alemania e Italia para aprobar las medidas que se han adoptado a este fin y después el ministro inglés se dirigirá a las partes contendientes en la guerra civil española para obtener las garantías necesarias.

La cuestión económica

Londres.—En la cámara de los comunes se ha trabajado en la cuestión económica.

Se presentaron tres proposiciones a la cámara, una de ellas extendiendo las facilidades para el crédito de la exportación.

El secretario de los negocios de la exportación ha manifestado que estaba muy contento de la manera que habían trabajado las facilidades de crédito a los exportadores y dio unas cifras que demuestran verdaderamente la situación.

Después se presentó una proposición en virtud de la cual se pide un crédito de 300 millones para extender los servicios postales telegráficos y telefónicos.

El comandante Tyon que es el representante del gobierno dió a conocer las ventajas que se habían observado con la mejora de los servicios postales.

La tercera proposición era un decreto sobre la educación física y juegos en las escuelas de Inglaterra. Sobre este fin se dijo que es preciso que a la juventud se le hagan ver las ventajas que reporta la educación física con proyecciones de películas en que se desarrollen los juegos más variados.

Hablaron también de las ventajas que tiene el excursionismo en la educación del individuo lo mismo en el hombre que en la mujer.

La cuestión del cambio

Londres.—El canciller del Exchequer respondiendo a una pregunta que hizo la oposición en la cámara de los comunes dijo que el fondo que se había destinado para sostener el cambio estaba destinado a sostener los cambios de la libra esterlina y evitar las fluctuaciones y no con el fin de mantener el valor de la libra a un precio fijo comparado con el oro.

Reunión preparatoria de embajadores

Londres.—El ministro de negocios extranjeros inglés concedió audiencias a los tres embajadores que intervienen en el control además de Inglaterra.

Las conversaciones han sido preparatorias para tener después la reunión con los tres embajadores al mismo tiempo, Corbin, Ribentrop y el conde Grandi que se celebrará mañana y en la que se tratará de las medidas que se han de tomar cuando intervengan causas que obliguen a ello y que han sido tomadas en consideración por el gobierno francés, alemán e italiano.

Danzig

Llegada de buques escuelas

Danzig.—El viernes llegaron a esta población dos buques escuelas de guardias marinas, el Najaden y el Jarramas, con el objeto de visitar esta ciudad.

El capitán del buque estuvo en el Senado con objeto de visitar a las autoridades y luego estas estuvieron a bordo del buque para dar la bienvenida a los oficiales.

Suiza

El Consejo Federal reconoce la Soberanía de Italia sobre Abisinia

Berna.—El Consejo Federal de Suiza votó en favor del reconocimiento de jure la soberanía de Italia sobre Abisinia.

BALEAR

HOY ¡PROGRAMA MONSTRUOSO!

(Tres formidables films!)

SATANAS

BORIS KARLOFF

Crepúsculo Rojo

Un canto de exaltación a la poderosa ESCUADRA ALEMANA

Torbellino de almas

Un drama lleno de humanidad y emoción En español

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

Aparato de Radio

Se vende, 3 ondas en perfecto estado. Informes: En «El Día» Danús, 2.

IMPRENTA DE «EL DIA»